

Analistii anticipeaza o usoara depreciere a leului fata de euro în 2024

Analistii iBanFirst anticipeaza o usoara depreciere a leului fata de euro în 2024, cu o prognoza de schimb de 5,00 la 6 luni si 5,02 la 12 luni, conform unui comunicat de presa al companiei.

Acestia anticipeaza o usoara depreciere a leului în raport cu euro în 2024. Cel mai probabil, leul va ramâne sub presiune pe fondul conflictului din Ucraina si al impactului acestuia asupra economiei europene. Evolutia leului va fi, de asemenea, influentata de politica monetara a Bancii Nationale a României (BNR), dar si de alti factori, precum conditiile economice globale si deciziile de investitii ale investitorilor straini.

Desi cursul euro/leu are o tendinta ascendenta, analistii estimeaza ca perechea valutara se va tranzactiona sub valoarea de 5,00 în prima jumatate a anului 2024. Acest lucru se datoreaza faptului ca BNR are o toleranta limitata pentru deprecierea leului, mai ales având în vedere reformele bugetare în curs de desfasurare, care ar putea avea un impact moderat asupra inflatiei.

iBanFirst estimeaza, de asemenea, o crestere a cursului de la 5,00 la 5,02 lei pentru un euro în cadrul prognozei pe 12 luni.

"Leul românesc este o moneda relativ lichida. Potrivit Bancii Reglementelor Internationale (BRI), rulajul mediu zilnic al leului pe piata valutara a fost de 9 miliarde de dolari în 2022. Acest lucru plaseaza moneda nationala printre primele 20 cele mai tranzactionate si mai lichide monede din lume", afirma Alin Latu, country manager iBanFirst România.

Din perspectiva economica, euro ramâne în continuare prea scump fata de dolar. În opinia analistilor de la iBanFirst, valoarea corecta a monedei unice este în jurul valorii de 1,05 - 1,03 USD. Contrar consensului pietei, iBanFirst exclude o depreciere semnificativa a dolarului american în 2024. Opinia se bazeaza pe faptul ca economia SUA continua sa performeze bine si, desi ar putea sa-si încetineasca ritmul în acel an, nu se previzioneaza o recesiune. Chiar daca se asteapta ca Fed sa reduca dobânzile pentru prima data în primul trimestru al anului 2024, analistii iBanFirst estimeaza ca pauza de politica monetara va fi mai lunga decât se anticipa initial, mentinând atractivitatea randamentelor reale din SUA. Deteriorarea economiei globale ar trebui sa sustina, de asemenea, valoarea dolarului, deoarece acesta este considerat o moneda sigura în perioade de incertitudine.

În raportul Foreign Exchange Market Outlook, publicat în aceasta saptamâna, iBanFirst, unul dintre principalii furnizori globali de servicii de schimb valutar si plati internationale pentru companii, prezent în 10 tari europene, prezinta principalele tendinte anticipate pentru piata valutara (forex) în 2024. Scopul acestor previziuni este de a ajuta companiile din România, în special pe cele care efectueaza tranzactii internationale, sa își creeze o strategie solida de gestionare a riscului valutar pentru anul viitor.

În 2023, România are ca principali parteneri comerciali tari din zona euro a Uniunii Europene, cum ar fi Germania, Italia si Franta, dar si tari din Europa Centrala si de Est cu monede proprii, cum ar fi Polonia, Ungaria si Bulgaria. De asemenea, China reprezinta un partener important. Fiecare dintre aceste tari are propria dinamica economica si monetara.

În 2024, în contextul anticiparii unei reveniri a volatilitatii valutare, chiar si cele mai mici fluctuatii ale cursurilor de schimb pot avea un impact semnificativ asupra marjelor de profit ale companiilor de comert din România. Aceste schimbari le pot afecta performanta financiara si competitivitatea pe pietele internationale. Prin urmare, devine esential pentru companiile de import-export sa înțeleaga, sa prevada si sa se protejeze împotriva fluctuatiilor valutare în aceasta perioada economica dificila.

"Ne așteptam ca pietele valutare să revină la condiții volatile în 2024, pe fondul mai multor factori, precum conflictul din Ucraina, potențiala criză în Orientul Mijlociu și incertitudinea legată de inflație. Este important de subliniat faptul că fluctuațiile valutare nu afectează doar marile corporații. Impactul se poate resimți la nivelul întreprinderilor de toate dimensiunile, inclusiv IMM-uri locale implicate în comerțul transfrontalier. Din acest motiv, antreprenorii, directorii generali și directorii financiari ar trebui să rămână vigilenți în privința factorilor care influențează piața și să ia decizii bine informate privind gestionarea riscurilor", afirmă Johan Gabriels, director regional pentru Europa de Sud-Est la iBanFirst.